

政民连心桥 有事您说话
筛查在社区 治疗在医院 康复回社区

2026年 50家骨质疏松门诊开在家门口

■记者 韩爱青 赵煜

骨质疏松是老年人常见病,以往基层社区缺少专业门诊,不少老人面临“看诊难、康复难”问题。随着我市将“设立不低于50家骨质疏松门诊”纳入2026年度民心工程,这一状况正逐步改善。近日,北辰区普东街社区卫生服务中心骨质疏松门诊开诊,标志着我市老年跌倒骨折防治一体化工程在基层迈出实质一步。

“我母亲年纪大了,经常腰背疼,想去医院查,但无

法长时间排队等待,社区又没有专门看这个病的门诊。”家住北辰区普东街的市民张先生通过“天津日报微信公众号”反映老人遇到骨质疏松相关问题时,常陷入“社区看不了、大医院排不上”的两难。

他的诉求正在得到回应。记者在普东街社区卫生服务中心看到,新开发的骨质疏松门诊已配备骨密度检测仪,并可开展X光及血液检查,诊室内有医护人员为居民解读报告。该中心负责人介绍,今年3月起,中心将为辖区内60岁以上老年人开展骨质疏松筛查,建立健康档案并提供营养指导。此外,中心计划年后设立康复理

疗中心,新增10张床位,用于接收上级医院转诊的康复患者。

不过,也有居民提出担忧:“社区门诊的设备和技术跟得上吗?如果需要进一步治疗,能顺利转到大医院吗?”记者了解到,目前全市已有18家三级医院设立老年髋部骨折中心,重点开展骨折手术与综合救治。在此基础上,每个区将至少建立1家二级及以上医疗机构作为康复定点协作单位,并在社区卫生服务中心开设50家骨质疏松门诊,推动形成“筛查在社区、治疗在医院、康复回社区”的防治闭环。

梨膏香梨汁甜 叶菜绿礼盒精
静海良王庄为年货市场加道鲜
■记者 高立红

“在静海,很多老字号美食都有口皆碑,如果能组团打进军货市场,肯定错不了。”“天津日报微信公众号”上的留言在静海区良王庄乡变为现实。

今年,良王庄乡加大年货特色消费助农活动的扶持力度,乡政府积极推广本乡优质农产品,交流合作模式、订购渠道、客群发展等信息,把罗阁庄村秋梨膏礼盒、白杨树村稻米礼盒、王家庄村蔬菜礼盒全部搬上年货市场的货架。

作为京津冀地区远近闻名的梨乡,罗阁庄村以前只卖鲜梨,今年顺应市场需求开发了梨膏梨汁作为深加工产品,原料全部采用罗阁庄村自产鲜梨,其中梨膏用的是雪花梨,梨汁用的是红香酥梨。为了匹配年货市场需求,该村特别推出年货礼盒,不仅产品好,包装也精美,进入年货市场后几天时间就卖断了货。

良王庄乡王家庄村是闻名京津冀的叶菜生产基地,农户充分发挥种植经验,相关部门提供强力技术支持,让今年的叶菜质量又提升了一大截。有好菜产出,还要有渠道出售。村里的安心果蔬专业合作社经过市场调研和对接,把村民的蔬菜产品提入年货销售的快车道,每天晚上把订单发到农户群,由农户按照订单数量认领产品数量,转天凌晨农户把菜交到合作社,再由合作社保鲜包装后装入礼盒送至各处。年货市场启动以来,短短10天,王家庄村就卖出1500公斤蔬菜。



严管共享单车 提升绿化层次 修复破损设施

河西区数招找回海河沿岸美景

■记者 韩爱青 赵煜 文/摄

海河沿岸环境品质直接关系城市形象与市民幸福感。共享单车乱停放、设施老旧损毁维护不及时,影响了天津母亲河的品位。

“傍晚在海河边散步,常看到共享单车横七竖八地停在步道上,影响通行也破坏风景。”家住河西区浦口道的市民张先生曾通过“天津日报微信公众号”反映台儿庄路、奉化道等路段时常看到随意停放的共享单车。此外,部分护栏漆面脱落、绿植缺株少苗也影响沿岸整体观感。

记者多次沿台儿庄路在海河堤岸实地探访,观察到部分路段虽施划了共享单车停放区,但仍有一些单车被随意放置在步道旁,影响行人正常通行。沿途绿化景观明显提升,但在个别点位仍可见绿篱局部缺损、地砖破损未及时修补的情况。入夜后,沿岸灯光景观吸引不少

人散步驻足。但有市民反映:“有些射灯不亮,坏了有一阵子了,夜景看起来就有点打折扣。”

就市民反映的问题,河西区城市管理委员会根据市民意见建议系统推进景观焕新、环卫提质、秩序管控等任务,并对突出问题开展专项治理。针对共享单车乱停放问题,该委组织3家运营企业划分责任路段,定人定岗,问题处置时间从45分钟压缩至20分钟内;在海河沿线新增停放区36处,将临河不具备停放条件的区域设为禁停区,配套智能引导系统。针对绿化与设施老旧问题,该委在台儿庄路沿线更换长势不良行道树361株,新植绿篱、地被植物超4300平方米,打造了6031平方米的口袋公园;同时,完成外檐粉刷8900平方米、油饰护栏860平方米,修复铺设石材地面,更新夜景灯光设施。在环卫与安全方面,推行“深度+巡回”保洁模式,加强公厕智慧化管理,并在人流密集区域布设应急救援箱,配备救生衣、救援绳等设备,提升应急保障能力。

社区医院一线通达 高铁公交无缝衔接

公交“微调” 顺了民意暖了民心

■记者 黄萱

“以前去趟医院得换两三趟车,现在一趟公交直达门口。”东丽区居民纷纷表示在“天津日报微信公众号”的留言起作用了,针对他们反映的公交线路覆盖不全、接驳不畅等“最后一公里”难题终于得到了解决。

张大娘住在东丽区海康园小区,每隔一段时间,她都要陪老伴儿去天津市胸科医院治疗,这是一趟有点曲折,又有点疲惫的出行。“我们小区附近没有直达胸科医院的公交车,每次都需要换乘。郊区线路不好等,为了更快到达,有时候需要换两三次车,一折腾就是大半天。”张大娘和老伴儿上了年纪,每次看病后都得歇两天才能缓过来。

公共交通是城市的“血脉”,关乎百姓日常出行的便捷与温度。一段时期以来,部分东丽区居民反映,前往新建的政务服务中心、大型居民社区或特定医院时,常面临公交“够不着”“不顺路”的窘境,“最后一公里”的接驳难题成为影响生活品质的堵点。

东丽区运管局获悉居民诉求后,多次深入街道、园区、社区实地走访,蹲点调研线路布设与站点设置,同时与市级交通部门、公交运营企业沟通协调,以“裁弯取

直、填白补盲”的思路对现有线网进行精细化手术。

针对群众前往东丽区政务服务服务中心办事不便的呼声,将公交716路进行调整,双向增设“东丽政务服务大厅”“军粮城军祥园小区”站点,填补了该区域的公交服务空白,让办事群众和企业员工实现了“下车即达”。更大的变化体现在跨区域通勤与就医线路的打通上。以往东丽区居民前往津南区通勤或到胸科医院、海河医院就医往往需要多次换乘,耗时费力。经过充分调研,将公交629路起始9站部分走向进行重新规划,并新增胸科医院、招远路地铁站、津门里等重要站点。这条线路的调整,不仅联通了东丽中心城区与津南区的公交动脉,而且有效覆盖了地铁接驳的盲区,将医院、大型社区、创意中心等民生关键节点串联成线,惠及沿线数万居民日常通勤、上学和就医需求,实现了“一线直达”。

公交817路是2024年增加的线路,实现高铁与轻轨9号线的“零距离换乘”。东丽区运管局以及天津公交第四客运公司根据高铁列车时刻表与客流数据动态优化了该线路的发车间隔,使其与高铁到发高峰时段精准匹配。乘客从高铁出站后,无需长时间等待便能快速换乘公交前往地铁站或周边社区,高峰期候车时间缩短约30%,区域交通“微循环”由此变得更加高效顺畅。

雪项目趣味十足;无动力乐园中,飞天城堡、天空步道等项目让孩子们沉浸其中。一位游客开心地表示:“我来自雪的故乡东北,在嗨森岛能够感受到来自家乡的雪的快乐,非常惊喜。孩子们也玩得非常开心。这里就像一个冰雪童话乐园,希望宝坻发展越来越好!”

嗨森岛欢乐世界总经理刘畅表示,

通讯员 丞泽

嗨森岛项目一期建设已基本完成,二期工程计划于今年3月正式动工,将重点打造森系休闲度假板块,引入生态萌宠营地、特色窑烤餐饮、休闲垂钓平台等业态,完善“全季全龄互动”全年畅玩的文旅体验。此次京津新城冰雪节,为市民游客送上了一场冬日文旅盛宴,同时也为激活区域文旅消费、塑造特色文旅IP注入了新动能。

冰雪狂欢区内,冰上碰碰车、冰爬犁、滑雪圈、雪地波波球等各类冰上、戏

逃避超限超载检测

货车钻限高架、逆行闯卡 为何屡禁不止?

■记者 狄慧 文/摄

近日,有市民向本报反映,蓟州下仓、白涧和武清崔黄口等地的货车超限检测站频现车辆绕行现象。一些货车为逃避超限超载检测,钻限高架、逆行闯卡,违法行为屡禁不止。

超限检测站主要分布于国道、省道入市口及重要公路节点。“所有货车司机看到超限检测站必须进站接受检测,这是《公路安全保护条例》中的规定。但实际情况是,不少车辆无视超限检测站,钻限高架,甚至逆行闯卡。”市民赵先生曾经是一名货车司机,在工作中经常能看到这种行为发生。货车超限超载隐患重重,超载致车辆制动失灵、重心不稳、侧翻、爆胎风险骤升,严重威胁驾乘者与路人生命安全;过重负载碾轧路面、桥梁,加速基础设施损毁,甚至引发坍塌悲剧。逃避超限超载检测给道路通行安全带来隐患,为此国家严格治理货车超限超载,其中,“超限”指车辆外廓尺寸、轴荷或总质量超过国家标准(如车货总质量超49吨);“超载”指载物超过行驶证核定载质量。

现场调查 蓟州下仓站:
货车避检有“路径”借“豁口”绕开称重站



根据赵先生提供的线索,1月7日17时许,记者来到蓟州下仓超限检测站实地探访。检测站的指示牌设置在道路右侧,牌子上提前指示了货车与客车的前行车道,且用隔离墩进行物理分道,方便司机通行。道路中间还设有限高2.8米的限高架,仅允许小型车辆通过。记者观察发现,尽管多数货车表面上沿指示向右侧驶入超限检测站,但在转弯处的隔离墩中设有一个为客车误入而预留的豁口,部分货车借此变道重新返回主路,从而绕过进站称重检测环节。傍晚路上货车较多,记者在现场观察约半个小时,仅有三四辆货车实际进站。据悉,该检测站采用“不停车称重”技术,值班人员在岗亭内工作。“所有货车都要进站称重检测吗?”记者询问值班人员。对方回答:“是的。”随后,记者指着没有进站的货车问,为什么大量货车都不进站检测?工作人员称:只有交警在现场时货车司机才会进站,没有交警值守,大部分司机“嫌麻烦”就绕行逃检。

现场调查 武清崔黄口站:
钻限高架、逆行闯卡逃避检测



1月14日14时,记者来到武清崔黄口超限检测站。该站开放了两条“不停车称重检测”车道。此时,道路上货车一辆接着一辆驶往市区方向,大部分货车遵守规定进站检测,但也有一些装满货物的大货车强行从限高2.8米的限高架下穿过,车身与限高架几乎贴合。记者随后进入崔黄口超限检测站采访。站长得知情况后,立即联系属地交警部门。不久后,两名交警来到检测站值守,其间未再发现货车违规“钻限高架”行为。

有市民此前向记者反映,晚间尤其是18时以后还有货车逆行闯卡逃避检测。18时10分,记者在对向车道观察发现,两辆大型货车开着强光逆行驶来,根本无法看清车辆牌照号码。据了解,开强光是逆行闯卡司机为了躲避摄录的常见手段。

管理部门回应:
加强联合执法 堵住豁口漏洞

记者将上述情况分别告知蓟州、武清交通运输综合行政执法支队。

蓟州交通运输综合行政执法支队工作人员表示,治理货车超载由交通运输部门与交管部门联合执法,交警负责引导货车进站称重检测,如车辆拒不让进站,检测站工作人员会打电话报警。该工作人员强调,超限检测站专门设置的隔离墩就是让货车进站检测,而“小豁口”是为了让误入货车道的客车安全离开设置的,货车不可能出去。记者反复强调不进站的货车占多数后,工作人员表示会加强管理。

武清交通运输综合行政执法支队回复,针对钻限高架、逆行闯卡逃避检测的违法车辆,公安交管部门会利用电子抓拍设备依法进行处罚。同时,公安、交通两部门按照路警联合治超工作机制开展联合执法,2025年以来针对不进站检测超限车辆共开展联合治超行动13次,查处违法车辆42辆(其中百吨王3辆),所有违法车辆全部卸货到位、处罚到位、抄告到位。他们将继续加大联合执法力度,对不进站检测违法车辆重拳出击,确保道路交通安全与人民群众生命财产安全。

货车司机选择钻限高架、逆行闯卡的方式逃避检测,多因经济利益驱动、侥幸心理及规则意识淡薄,反映出“违法成本低于守法成本”的现实。破解这一困局,需从加大执法力度、提升进站便利度、强化正向激励几方面入手,让主动检测成为司机的“最优选择”。

匠心筑梦育新苗 学府新篇启华章 唐山凤栖中学项目高中1号教学楼主体结构顺利封顶

新元肇启,喜讯盈城。2026年2月1日,随着最后一方混凝土精准浇筑到位,由中铁十二局集团有限公司承建的唐山凤栖中学项目高中1号教学楼主体结构顺利完成封顶。这座承载着市民对优质教育期盼的民生工程,正式跨越建设关键节点,为后续竣工投用奠定坚实基础。



“智能”理念的现代化校园,必将成为培育栋梁之才的沃土,书写区域教育高质量发展的崭新篇章。

文 赵煜杰

京津新城冰雪节在嗨森岛欢乐世界开幕

1月31日,京津新城冰雪节在嗨森岛欢乐世界开幕,此次冰雪节以嗨森岛特色戏雪项目为核心载体,依托嗨森岛人工岛、自然山坡及外围河道,打造集戏雪、冰上娱乐于一体的多元体验空间,吸引众多市民前来打卡,共同解锁京津新城冬日文旅的新玩法。

冰雪狂欢区内,冰上碰碰车、冰爬

犁、滑雪圈、雪地波波球等各类冰上、戏

雪项目趣味十足;无动力乐园中,飞天城堡、天空步道等项目让孩子们沉浸其中。一位游客开心地表示:“我来自雪的故乡东北,在嗨森岛能够感受到来自家乡的雪的快乐,非常惊喜。孩子们也玩得非常开心。这里就像一个冰雪童话乐园,希望宝坻发展越来越好!”

嗨森岛欢乐世界总经理刘畅表示,

通讯员 丞泽